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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 

2008. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de 2008, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se 
a Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor 
Prof. Luiz Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. 
Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; dos Professores Titulares, K. Rajagopal; Adelaide Maria 
S. Antunes; Jo Dweck; Frederico W. Tavares; Selma G. F. Leite; dos Representantes dos 
Professores Adjuntos, Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza; Profa. Eliana Mossé 
Alhadeff; da Sra. Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota; da Sra. Chefe DEQ 
Profa. Silvia Maria Cruzeiro da Silva; do Sr. Chefe do DPI substituto Profa. Lídia 
Yokoyama; dos Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Daniel 
Pomeroy; Sr. Alexandre José Pereira da Silva; Sr. Milton José da Silva Filho; dos 
Representantes do Corpo Discente de Graduação: Thiago Vetter de Andréa; Vitor Pereira 
de Carvalho; Luciano Dyballa;  Representante da Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta; 
dos Prof. Eméritos Prof. Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro; Prof. Affonso Carlos S. da 
Silva Telles; Profa. convidada Profa. Rossana Odette Mattos Folly. Ausências justificadas: 
Profa. Titular Belkis Valdman; Prof. Titular Nei Pereira Jr.; EXPEDIENTE: a) Prof. d’Avila 
falou a respeito da avaliação do INEP que deverá ocorrer no período de 12 de maio e 07 
de junho. Informou que fará a divulgação. b) O Sr. Diretor informou que manteve contatos 
com a Profa. Belkis e com o Prof. Ericksson sobre o projeto REUNI e que ainda persistiam 
algumas indefinições sobre o mesmo. Informou também que na próxima reunião de 
Decanos e Diretores, em 28/04, este assunto seria discutido. c) O Sr. Diretor informou 
sobre o evento de inauguração das salas revitalizadas E-216 e E-220 e do espaço Isaac 
Plachta, no dia 07 de maio. Palavra aos presentes: Profa. Silvia do DEQ reclamou que 
não tinha sala para aplicar provas. Profa. Rossana falou das dificuldades de salas para 
provas no momento, em função da grande quantidade de alunos nas turmas. A EQ não 
tem como reservar uma determinada sala para aplicação de provas. Prof. Jô falou sobre 
possíveis soluções. Prof. d’Avila falou sobre os estudos em andamento para ampliação da 
quantidade de salas. Prof. Affonso Telles disse que achava desnecessário, termos salas 
para aplicação de provas e que os professores têm que aplicar as provas em suas 
próprias salas. Profa. Rossana falou das dificuldades de ampliação de vagas na EQ (70 
vagas) referente à expanção – Projeto REUNI. Prof. d’Avila confirmou as colocações da 
Profa. Rossana. A Escola de Química depende do Instituto de Química para poder fazer a 
proposta de aumento das vagas. Prof. Jô questionou sobre os recursos necessários de 
laboratório e de pessoal Técnico-administrativo para ampliação das vagas. Profa. 
Rossana explicou que todos os recursos necessários foram previstos no projeto. Thiago 
do DAEQ falou que o sentimento deles é que receberemos menos recursos do que na 
realidade estamos solicitando. Profa. Adelaide colocou que a EQ deveria obter o 
comprometimento da Reitoria para viabilização do projeto. Prof. d’Avila comentou sobre a 
reunião que o DAEQ fez sobre o Projeto REUNI, do qual eles são de parecer contrário. 
Thiago pediu que o DAEQ fosse informado dos próximos acontecimentos. PAUTA: 01) 
Aprovação da Ata da Congregação de 28/03/2008. Retirado de pauta. 02) 
Afastamento do País dos Profs. Mônica Antunes Pereira da Silva (A), Krishnaswamy 
Rajagopal (B) e Maria Cristina Antun Maia (C). Relator: Representante dos Profs. 
Adjuntos Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza. Parecer: (A) Trata-se o presente relato 
do pedido de afastamento do país da Profa. Mônica Antunes Pereira da Silva, no período 
de 02 a 09/05/2008, para participar do 30th Symposium on Biotechnology for Fuels and 
Chemicals, que será realizado em New Orleans, EUA, com apresentação de um trabalho. 
Tendo em vista a importância deste simpósio para as atividades de pesquisa 
desenvolvidas na EQ e para a contínua qualificação do profissional, sou de parecer 
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favorável a aprovação do pedido de afastamento do país feito pela professora. (B) Trata-
se o presente relato do pedido de afastamento do país do Prof Krishnaswamy Rajagopal, 
no período de 29/04 a 21/05/2008, para participar de um treinamento em equipamento 
PVT, na empresa Edmonton Research Center, na cidade de Edmonton/Canadá. Tendo 
em vista a importância deste treinamento para as atividades de pesquisa desenvolvidas 
na EQ e para a contínua qualificação do profissional, sou de parecer favorável a 
aprovação do pedido de afastamento do país feito pelo professor. (C) Trata-se o presente 
relato do pedido de afastamento do país da Profa. Maria Cristina Antun Maia, no período 
de 01/06/2008 a 30/06/2009, para realização de um estágio pós-doutoral na Universidade 
de Aveiro - Portugal. A professora recebeu auxílio para estágio pós-doutoral da CAPES. 
Tendo em vista a importância deste treinamento para as atividades de pesquisa 
desenvolvidas na EQ e para a contínua qualificação do profissional, sou de parecer 
favorável a aprovação do pedido de afastamento do país feito pela professora. Aprovados 
por unanimidade. 03) Aprovação do Relatório da Comissão de Avaliação do Pedido 
de Progressão do Prof. Alexandre C. L. Gomes de Prof. Adjunto I para II e de II para 
III. Relator: Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota. Parecer: Trata-se do 
pedido de aprovação do relatório da comissão de avaliação do pedido de progressão 
horizontal de Adjunto I para II e de II para III do Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes. 
A comissão, composta pelos professores Adelaide Maria de Souza Antunes, Octavio 
Augusto Ceva Antunes e Selma Gomes Ferreira Leite e aprovada pela Congregação da 
Escola de Química em 28/03/2008, analisou o relatório de atividades e a documentação 
apresentada pelo docente. De acordo com os critérios de pontuação para Avaliação de 
Professor Adjunto, aprovados pela Congregação da Escola de Química e com as 
atividades previstas e descritas na Resolução do Conselho Universitário no. 02/89 com 
vista à Progressão Funcional de Docentes, o docente obteve pontuação superior a 7000 
pontos nos dois intervalos avaliados: 02 de março de 2004 a 01 de março de 2006 e 02 
de março de 2006 a 01 de março de 2008, estando o mesmo apto à progressão horizontal 
de Adjunto I para II e de Adjunto II para III. Sou, portanto, de parecer favorável à 
aprovação do relatório da comissão de avaliação e à progressão horizontal do Prof. 
Alexandre de Castro Leiras Gomes de Adjunto I para III. Aprovado por unanimidade. 04) 
Banca de Avaliação de Progressão Vertical de Prof. Adjunto IV para Prof. Associado 
I das Profas. Denize Dias de Carvalho (A) e Ana Maria Rocco (B). Relator: Chefe do 
DEQ Profa. Silvia Maria Cruzeiro da Silva. Parecer: (A) Trata-se da indicação da banca de 
avaliação da progressão vertical da Professora Denize Dias de Carvalho do cargo de 
Professor Adjunto IV  para o de Professor  de Associado I. Sou de parecer favorável para 
a  seguinte composição da banca: Membro Interno: Profa. Cheila Gonçalves Mothé 
(Titular); Prof. Ricardo Medronho (Suplente); Membros Externos: Prof. Enrique Luis Lima 
(PEQ/COPPE) (Titular); Prof. Carmem Marino Donângelo (IQ) (Titular); Prof. Josimar 
Ribeiro de Almeida (Politécnica/UFRJ) (Suplente); Prof. Ailton Souza Gomes (IMA) 
(Suplente). (B) Trata-se da indicação da banca de avaliação da progressão vertical da 
Professora Ana Maria Rocco do cargo de Professor Adjunto IV  para o de Professor 
Associado I.  Sou de parecer favorável a seguinte composição da banca: Membros 
Internos: Prof. Jo Dweck (Titular); Prof. Frederico Tavares (Suplente). Membros Externos: 
Prof. Marco Antônio Chaer Nascimento (IQ) (Titular); Prof. Carlos Alberto Lombardi 
Filgueiras (IQ) (Titular); Prof. Ailton de Souza Gomes (IMA) (Suplente); Prof. Bluma 
Guenther Soares (IMA) (Suplente). Aprovados por unanimidade. 05) Homologação da 
Implantação de Disciplina de Escolha Condicionada no curso de Engenharia 
Química. Relator: Chefe do DPI substituto Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: Trata-se, o 
presente relato, da solicitação da Diretora Adjunta da Graduação, Profa. Rossana Odette 
M. Folly, da inclusão de disciplinas do Programa de Pós-graduação no elenco de 
disciplinas de escolha condicionada do Curso de Engenharia Química, sendo aprovada 
“Ad Referendum” em 31/03/2008. As disciplinas são: EQE 723 – Integração de Processos 
(CHT= 45h; 3 créd.) e EQE 731 – Termodinâmica Aplicada (CHT 45 h; 3 créd). Esta 
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dinâmica de ofertas está amparada no processo no. 23079.000634/94-53 e sou de 
parecer favorável a homologação do pedido. Aprovado por unanimidade. 06) Aprovação 
do Convênio de Cooperação entre a EMBRAPA e a UFRJ. Retirado de pauta. 07) 
Banca de Avaliação de Progressão Horizontal de Prof. Associado I para II de 
Docentes do DPI. Relator: Prof. Emérito Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro. Parecer: 
Como relator do item 7, da Pauta da Reunião Ordinária da Congregação da EQ, tendo 
recebido o presente Ofício do Chefe do DPI, manifesto-me favoravelmente em relação 
aos nomes sugeridos por serem todos de Professores Titulares do CT de reconhecida 
qualificação acadêmica. Aprovado por unanimidade.   08) Construção do 2º andar do 
Laboratório do DPO. Relator: Chefe do DPI substituto Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: 
Trata-se, o presente relato, da solicitação do Departamento de Processos Orgânicos, 
autorização para futura construção do 2º. Andar do Laboratório de pesquisa e de 
graduação localizada no Bloco I-2000. Segundo o Departamento, tal solicitação se deve a 
expansão necessária de novos laboratórios para pesquisa e graduação. Como não foi 
incluída a planta da previsão da tal expansão, sou favorável a esta solicitação, se 
somente esta ocorrer em área restrita do DPO, conforme a planta baixa da atual área, em 
anexo, e que seja construída segundo as normas de segurança e padrão de construção 
arquitetônico da UFRJ. Aprovado por unanimidade. 09) Projeto REUNI. Prof. d’Avila e 
Profa. Rossana falaram a respeito do Projeto que foi apresentado na reunião de 
Congregação do mês de março e que não sofreu qualquer alteração. Falaram das 
dificuldades de implantação e das reuniões que estavam acontecendo dentro da UFRJ. A 
data limite para apresentação do Projeto é 30 de abril de 2008. Aprovado por maioria 
absoluta. EXTRA PAUTA: 01) Pedido de afastamento do País do Prof. Krishnaswamy 
Rajagopal. Relator: Chefe do DPI substituto Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: Trata-se, o 
presente relato, da solicitação de afastamento do país do Prof. Krishnaswamy Rajagopal, 
no período de 16 a 19 de junho de 2008, para participar no congresso MCCRE-2008, no 
IMP – Mexican Institute of Petroleum, que será realizado na cidade de Ixtapa-Zihuatanejo, 
no México. Nesta ocasião, o Prof. Rajagopal estará apresentando trabalhos intitulados 
“Modeling and Simulation of Hydrogen Sulfide Removal from Petroleum Production Lines 
by Chemical Scavengers” e “Studies for the Optimization of Delayed Coking Process”. A 
solicitação foi aprovada em reunião do Conselho Departamental do DEQ em 16/04/2008, 
onde o professor afirmou que a viagem não trará prejuízo às atividades didáticas e dada a 
importância do evento, sou de parecer favorável a solicitação. Aprovado por unanimidade. 
02) Aplicação dos recursos do Fundo Contábil da EQ oriundos de Projetos com a 
interveniência  das Fundações FUJB e COPPETEC, no valor de R$ 125.000,00. 
Relator: Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio d’Avila. Parecer: O Sr. Diretor informou desta 
disponibilidade. Foi aprovado pela Congregação que estes recursos seriam utilizados na 
prestação de serviços, material de consumo e material permanente, conforme as 
necessidades. Aprovado por unanimidade. 03) Comissão de Vagas Docentes. Relator: 
Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio d’Avila. Parecer: A Congregação em sessão plenária indicou 
o nome da Profa. Titular Selma Gomes Ferreira Leite do Departamento de Engenharia 
Bioquímica – DEB, em substituição à Profa. Titular Belkis Valdman, do Departamento de 
Engenharia Química – DEQ, tendo em vista que a mesma assumiu a função de Pró-
Reitora de Graduação – PR1, da nossa instituição de ensino. Aprovado por unanimidade. 
04) Edital de Apoio a Eventos do Banco do Brasil. Relator: Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila. Parecer: Sou de parecer favorável ao pedido de recursos para cobrir 
despesas com o evento “Semana da Escola de Química – 75 anos”. Aprovado por 
unanimidade. A seguir o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 25 de abril 
de 2008. 


